

红桥区检察院办理一起早餐店添加过量明矾案件

油条里加“猛料” 经营者获刑罚

本报讯(记者王赫岩 通讯员杜科峰)民以食为天,食以安为先。食品安全问题关乎社会公众切身利益,与每个人的身体健康息息相关。近日,红桥区检察院办理了这样一起案件,一家早餐店因在油条等食品中添加过量明矾,早餐店经营者梁某被判处罚。

“当时,我也是抱有侥幸心理,觉得顾客都只会关注产品的色泽、口感,至于食品里面添加剂是否超标,除非使用仪器设备进行专门检测,否则谁也看不出来。”当事人梁某说。

梁某拥有一处店面经营早餐,每天炸制油条、油饼等日常食品。为此,他还专门签署了食品安全承诺书。

为了增加销量,让油条、油饼更酥脆可口,梁某打算往油条、油饼里面过

量添加食品添加剂——明矾。值得一提的是,梁某已经了解到长期食用铝含量超标的油条等食品,会存在神经系统、造血系统及骨骼等损伤风险,造成严重的食源性疾病,但他还是没能抵挡住金钱的诱惑。此后,他炸制的油条、油饼色泽更加透亮、口感也更好了,生意也跟着好了不少。

2022年9月,相关部门在巡检时发现了这一情况,并委托第三方组织对梁某当日制作的油条、油饼进行抽检。经检验,油条、油饼中铝残留量分别超过GB2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》规定指标的7.5倍和9.6倍,检测结果均不符合国家标准,检验结论为不合格。

梁某为牟取非法利益,违反食品卫生管理法规,在明知是不符合食品

安全标准的情况下,仍然制作并销售足以对人体造成严重食物中毒事故,或者其他严重食源性疾病的食品,他的行为构成生产、销售不符合安全标准的食品罪。红桥区检察院依法对案件提起公诉,经法院审理,梁某被判处有期徒刑5个月,缓刑一年。

检察官提示

食品安全关系千家万户,人民群众“舌尖上的安全”不容侵犯,检察机关将坚决捍卫人民群众的合法权益,严厉打击违法犯罪行为。食品从业者只有重视食品安全,从细微处保障食品安全,用心做出安全优质的产品,才能赢得口碑、走得长远;贪图一时利益以身试法,只会让自己付出惨痛的代价。同时,市民在选购商品时,也应认准并选购安全、健康的食品。

商品未到网店被查封 法院判决返还购物款

本报讯(记者李倩)在“闲鱼”平台上花7000多元买了台笔记本电脑,商家却迟迟不发货,最后买家发现,商家的账号竟已被平台查封。近日,河北区人民法院发布这样一起典型案例。

原告通过被告在“闲鱼”平台经营的网店购买了一台笔记本电脑,通过支付宝支付了货款7499元,并根据被告的要求点击确认收到货物,但被告实际上一直未予发货。之后,原告发现被告的网店及账户被平台查封,遂与被告进行联系沟通,提出退款要求。被告以退款的人员较多,退款退不过来为由推脱,不给原告明确答复。后原告无法再联系到被告,于是起诉至法院。法院判决,被告退还原告购物款7499元,如被告未按指定期限退款,则加倍支付延迟履行期间的债务利息。

法官介绍,本案系典型的信息网络买卖合同纠纷,原告如约履行了支付货款的义务,被告未按照合同约定履行发货义务,故对于原告要求被告退还货款的诉讼请求,法院依法予以支持。

蓟州区邦均司法所

法治宣传进乡村 增强反间谍意识

本报讯(记者李倩)日前,蓟州区司法局邦均司法所,为邦均镇夏各庄村30余名党员开展了一次反间谍法的专题法治宣讲活动。

司法所工作人员首先介绍了反间谍法的修订背景和内容,并根据新反间谍法的要点,着重从间谍行为的主体和对象,关系国家安全的相关文件、数据、资料,以及发现疑似间谍行为的举报方式等方面进行讲解。同时,工作人员还用通俗易懂的语言,生动介绍了间谍如何拉拢策反人员,怎样运用网络新媒体入侵安全系统等内容。党员干部积极思考、热烈讨论,大家充分意识到,国家安全与每个人都息息相关,作为一名党员,更要主动承担责任,坚决反对、打击间谍活动,时刻维护国家安全和利益。

走进绿色军营 感受军人风采



在“建军节”即将到来之际,东丽区双拥办联合区教育局于近日组织东丽小学学生走进军营,感受军人风采。官兵为学生们进行军事训练科目展示,赢得了学生们的阵阵掌声。随后,学生们还参观了部队宿舍内务。

本报记者 尉迟健平
通讯员 翟鑫彬摄



辖区企业求助 北辰警方出手

临时起意,盗窃大宗建材落网

本报讯(记者吕献峰 通讯员张曦)近日,北辰警方结合夏季治安打击整治行动,及时抓获了两名盗窃大宗钢结构建材的犯罪嫌疑人,有效维护了辖区企业的合法权益。

2022年9月,某汽车4S店决定把一部分空地清理改建,用于相关经营。4S店负责人找到了做此项业务的洪某,对方勘查后表示,清理改建空地需要5万元。4S店方面决定“以料抵工”,将空地上存放的小部分钢结构建材交给对方

处理。商定完细节后,洪某找来做废品生意的同某,并雇了一辆大货车前来运输建材。但就在运输车辆抵达后,洪某和同某看着现场松懈的管理,歪念顿起,又喊来3辆大货车,连夜运走了百余吨“约定以外”的钢结构建材。今年3月,因为要进行扩建,4S店派出专人对空地存放的钢结构建材进行清点,发现百余吨建材不翼而飞。

案发后,该4S店负责人来到公安北辰分局普东派出所报警求助。鉴于

案值巨大,普东派出所会同该分局打击犯罪侦查支队抽调精干警力展开侦查。警方通过调取银行流水、走访关系人等,最终锁定了嫌疑人洪某和同某。7月13日清晨,警方果断出击,将两名嫌疑人抓获。经讯问,二人交代案发当晚将百余吨钢结构建材拉走并变卖了数十万元,之后平分了赃款。

目前,两名嫌疑人因涉嫌盗窃罪被北辰警方采取刑事强制措施,案件仍在进一步处理当中。

翼而飞。民警初步判断,这是一起有组织、有预谋的“拉车门”团伙实施盗窃的案件。警方对小区周边道路的公共视频进行排查,并将这两起案件并案侦查。经过缜密调查,民警发现一辆可疑车辆,并获取到犯罪成员信息。同时,结合公共视频监控,锁定了一名犯罪嫌疑人黄某。警方根据线索,先后共抓获4名嫌疑人。目前,4名嫌疑人均被依法处置,案件正在进一步审查中。

醉酒开网约车被查 十年失驾还砸饭碗

本报讯(记者王赫岩)日前,一名网约车司机夜间醉驾上路时,被河东交警依法查处。等待他的将是涉嫌危险驾驶罪、十年内失去驾驶资格、再不得驾驶营运机动车等严重法律后果。

日前,交警河东支队六纬路大队在金阜桥附近开展夏季交通安全整治行动,拦截一辆小客车发现,驾驶人涉嫌醉驾违法。经抽血检验,其每百毫升血液酒精含量达111.29毫克。该驾驶人起初表示所驾车辆并非其所有,但经过交警核查确认,该车为网约车,属营运车辆,该男子正是车主,好在当时车内并无乘客。目前,本案正在进一步调查处理中。

交警提示

根据《道路交通安全法》规定,醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。

宁河警方打掉一“拉车门”盗窃团伙

本报讯(记者吕献峰 通讯员赵铭泉)近日,宁河警方破获一起“拉车门”盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人3名。

近日,公安宁河分局芦台镇北派出所接辖区居民陈先生报警称,其停放在桥北街道宁基2期地下停车场轿车里的现金、香烟和白酒被盗。接警后,芦

台镇北派出所民警赴现场调查发现,被盗窃车辆的车门和车窗没有被撬盗痕迹。原来,陈先生因为下车匆忙,忘记锁车,导致被人拉开车门进行盗窃。在案件侦查时,类似案件又发生了一起,嫌疑人作案手段几乎一模一样,轿车没有被撬盗痕迹,车上的3万多元现金不